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Do Deštné zavítal náměstek hejtmana František Talíř (na fotografii druhý zprava), který navštívil mimo jiné i kostel sv. Ottona. 
 

        

Bruslení na zimní stadionu v Jindřichově Hradci. Foto Martina Jílková. 
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Vážení občané, čtenáři,  

vítám vás u aprílového, prvního jarního vydání zpravodaje.  

Zastupitelé se sešli v březnu na šestém zasedání v počtu 9. Na jed-

nání bylo: 

- Město koupilo několik pozemků v celkové hodnotě přes jeden 

milion korun. Lesní pozemky, trvalé porosty i pozemky s po-

tenciálem další výstavby. 

- Nový územní plán je právě v připomínkovém řízení od pořizo-

vatele u architekta. O dalším postupu budu informovat. 

- Schválena byla žádost o pořízení územních studií na lokality 

Farské Vrše horní a Farské Vrše dolní. Zpracovatelem studií bude kancelář Brůha 

a Krampera, studie bude hradit Římskokatolická církev. 

- Bylo provedeno výběrové řízení na akci Zokruhování vodovodu ve Svatojánské ulici 

a vodovodní přípojky. Vítězem se stala společnost ZVŠ Stavitelství z Třeboně za 

cenu 1.196.000,01 Kč bez DPH. Osloveno bylo 12 firem, nabídku podalo 6 firem. 

- Připravujeme výběrové řízení na akci 3. a 4. etapa tlakové kanalizace a oprava vodo-

vodu. Zároveň budeme žádat o dotaci na tuto akci, která je dle rozpočtů plánována 

v ceně 16.650.000 Kč bez DPH. 

Dále řešíme: 

- Úpravy gynekologické ordinace jsou u konce, hotová jsou světla, podlahy, nábytek a 

další vybavení. Pokud VZP podepíše s paní doktorkou smlouvu, tak začne ordinovat 

již v dubnu letošního roku. 

- Byla ukončena investiční akce Rekonstrukce tělocvičny v ZŠ, na tuto jsme čerpali 

dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj. 

- Probíhá investiční akce Oprava víceúčelového hřiště, v nejbližších týdnech se bude 

v akci pokračovat. Ukončení prací očekáváme do konce května, zde čerpáme dotaci 

z Ministerstva pro místní rozvoj. 

Více o dění se dozvíte dále ve zpravodaji nebo na webových, facebookových nebo in-

stagramových stránkách města. 

Příjemné čtení našeho zpravodaje. 

David Šašek, DiS., starosta města Deštná 

 

MĚSTSKÝ ÚŘAD OZNAMUJE 

 

Poplatky za odpady a psy 

 

Poplatky jsou splatné už pouze do konce dubna. V případě jakýchkoliv dotazů neváhejte 

kontaktovat pracovníky úřadu 384 384 291. Poplatky můžete platit bezhotovostně převo-

dem z účtu na účet města 600434339/0800, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné 

a do poznámky napište co platíte. Platit také můžete hotově nebo kartou přímo na úřadě 

v úřední dny pokladny v pondělí a středu od 7 – 16,30 hod, pátek 8 – 11 hod. Pokud si nejste 

jisti, kolik máte zaplatit za odpady či psa, ověřte si to s pracovníky úřadu. 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zpravodaj Deštenska                                                                                                         - 3 - 

 
jubilantům k významným narozeninám 

 

Paní  Aleně   D r o b i l o v é   z Deštné 

Panu  Jaroslavu  D r o b i l o v i   z Deštné 

Paní  Miloslavě  Š k o p k o v é   z Deštné 

Panu  Vladimíru Ž i l l o v i    z Deštné 

Panu  Lubomíru  D r s o v i     z Deštné 

Panu  Jiřímu   Š t e f k o v i   z Deštné  

 

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Svatba v obřadní síni MěÚ 

 

 
ANO si řekli Věra Miňhová a František Kotva. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Výpis prací technického úseku města Deštná v březnu 2023: 

- V čp. 252 je dokončena kompletní rekonstrukce bytu. 

- V lese probíhá úklid holin před jarním sázením stromků. 

- Ve zdravotním středisku se dokončuje rekonstrukce gynekologické ordinace. Podlahy 

jsou položeny, instalovaný je nábytek.    

- Kolem hřiště jsme instalovali 6 nových úsporných parkových svítidel a dvě nová silniční 

jsou u bytovky a zdravotního střediska. 
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- Z panelů, které kdysi tvořily povrch ulice U Hřiště, jsme udělali nový povrch za 

městským úřadem. 

- Během měsíce proběhl jarní sestřih všech stromů a keřů na náměstí i v jiných částech 

o které se staráme. 

- Dále pak provádíme pravidelnou údržbu cest, chodníků, budov, vodovodu a úpravny, 

kanalizace a ČOV a všeho dalšího nutného pro bezproblémový chod Deštné a Lipovky. 

 

Děkujeme všem, kteří nám pomáhají s údržbou veřejného prostranství před svými ne-

movitostmi. Dříve běžná věc, dnes spíše výjimka. Tam kde se to děje nám to moc po-

máhá, a hlavně to moc hezky vypadá. Ještě jednou děkujeme. 

o  

Upozornění pro občany – skládka větví 

Upozorňujeme občany, že na tuto skládku patří pouze větve, ne pařezy, a hlavně ne prkna 

plná hřebíků a dalších kovových částí! 
  

Odpady – přehled míst na odevzdání odpadů a termíny svozu v roce 2023: 

Komunální odpad se sváží 1x za 14 dní v lichý týden. Pondělí 10.4. a 24.4. v ranních a do-

poledních hodinách. 

Plasty a papír se sváží také 1x za 14 dní. Úterý 11.4. a pondělí 24.4. v ranních a dopoled-

ních hodinách. 

Listí, tráva a další biologicky rozložitelný odpad v pátek 7.4. a 21.4. v dopoledních hodi-

nách. 

Sklo – do kontejnerů rozmístěných po celém městě a v Lipovce. 

Oblečení, lůžkoviny, ručníky, přikrývky, plyšové hračky, tašky a obuv Kontejner u zad-

ního vchodu do KD a v Zahradní ulici. 

Větve a klestí bez kořenů a země – prostor u transformátoru výjezd na Červenou Lhotu. 

Tonery a cartridge z tiskáren – box ve vestibulu na MěÚ. 

Oleje a tuky – zelené popelnice v Zahradní ulici, u zadního vchodu do KD, v ulici Stránská 

u mostu přes Strouhu a u skladu MěÚ. Potravinářský olej a tuk se do nádob vhazuje v uza-

vřených PET lahvích. 

Železný odpad – nádoby jsou rozmístěny u kontejnerových míst:  

zadní vchod do KD, most v ulici Stránská, ulice Podfarská, Stránská u pole, Zahradní, 

U hřiště, u rybářské stodoly, náměstí pod kašnou, u Aquary, u tržiště, výjezd na Č. Lhotu 

a v Lipovce. Zde je možné odkládat plechovky, víčka a další různé kovové předměty nachá-

zející se v domácnosti.  

Velkoobjemový odpad vybíráme celoročně v prostoru za městským úřadem v den svozu 

tříděného odpadu 11.4. a 24.4. od 10 do 15 hodin.  

Re-Use centrum (použité věci zdarma) navštivte celoročně v prostoru za městským úřadem 

v den svozu tříděného odpadu od 13 do 15 hodin nebo po předchozí telefonické nebo osobní 

domluvě. 

Sběrné místo u školní kuchyně bude v dubnu dostupné pouze po zavolání na telefon 

607 937 291 – P. Kučera.  Ve sběrném místě vybíráme pouze tyto odpady: 

Baterie, barvy, spreje, železný odpad, žárovky a zářivky.  

Elektroodpad (lednice, pračky, sporáky, televize, počítače, monitory, vysavače, mo-

bily, mikrovlnky, atd.). Malé elektrospotřebiče je možné také odložit do kontejneru u zad-

ního vchodu do KD a do kontejneru ve vestibulu MěÚ. 
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Pokud máte jakékoliv připomínky nebo náměty na úklid, opravy a úpravy v Deštné 

a Lipovce, ozvěte se nám (podatelna@destna.cz, 384 384 231, 607 937 291, osobně). 

Rádi s vámi jakýkoliv návrh prodiskutujeme, popř. ho dle možností rozpočtu zreali-

zujeme nebo zařadíme do rozpočtu na další roky.  

          Vedoucí technického úseku Pavel Kučera 

 

 
Byt čp. 252 

 

 
Upravený prostor za úřadem 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

EKOLAMP – Třídění světelných zdrojů je jednoduché 

 

Chováte se zodpovědně, třídíte odpad? Pak jste možná už někdy přemýšleli, kam se 

žárovkou, když dosvítí. Klasické přímo žhavené žárovky (wolframové i halogenové), 

které se v domácnostech hojně používaly, než byl jejich prodej v Evropské unii zaká-

zán, se mohly vyhazovat do směsného odpadu. Jiná pravidla ale platila pro zářivky či 

LED žárovky – tyto světelné zdroje patřily na místo zpětného odběru. Rozeznat od 

sebe jednotlivé druhy světelných zdrojů je ale čím dál tím těžší. Výrobci přicházejí 

mailto:podatelna@destna.cz
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s novými designy a výrobními technologiemi, takže běžný spotřebitel nemá šanci po-

znat, o jaký typ světelného zdroje se jedná.   

Od roku 2021 už naštěstí nemusíte tento problém řešit, aktuální zákon o výrobcích s ukon-

čenou životností nedělá mezi světelnými zdroji rozdíly. Tím pádem všechny žárovky spadají 

do zpětného odběru a měly by se odevzdat do speciálních sběrných nádob či ve sběrných 

dvorech. U nás v Deštné se nádoby na žárovky nacházejí ve vestibulu městského úřadu 

čp. 65 nebo ve sběrném místě Zahradní čp. 289. 

Zákon zároveň ukládá prodejcům povinnost uvádět u ceny světelných zdrojů, ale i dalších 

elektrozařízení výši recyklačního příspěvku. Díky tomu hned při placení zjistíte, že jste při-

spěli na ekologickou recyklaci zakoupeného elektro výrobku, a proto by – až vám doslouží 

– neměl skončit v komunálním odpadu, ale ve sběrném dvoře.   

 

Speciální nádoby na světelné zdroje 

Veškeré světelné zdroje jsou na sběrném dvoře ukládány do speciálních sběrných nádob 

určených jen pro jejich sběr. Nesmí se míchat s ostatním elektroodpadem. Důvodem je křeh-

kost světelných zdrojů, které by se v kontejneru na elektroodpad mohly rozbít. U kompakt-

ních a lineárních zářivek navíc při jejich rozbití hrozí únik toxické rtuti, kterou tyto světelné 

zdroje v malém množství obsahují. Většina surovin získaných ze žárovek při recyklaci 

(zejména kovy, sklo a plasty) se následně znovu využije ve výrobě. Díky recyklaci je možné 

využít více než 90 % materiálů ze sebraných světelných zdrojů. 

Společnost EKOLAMP se již od roku 2005 stará o zpětný odběr osvětlovacích zařízení, od 

ledna 2019 také o malá a velká elektrozařízení. V České republice provozuje hustou síť 

veřejných i neveřejných sběrných míst. Nejbližší sběrné místo ve svém okolí naleznete na 

stránkách www.ekolamp.cz. 

 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

 

Pár drobností z knihovny 

 

Zdravíme vás, milí čtenáři, z knihovny. Pomalu nám na dveře klepe jaro 

a s ním přichází spousta barev, vůní, zpěvu ptáků, ale i pokácených stromů 

a teď kupodivu i keřů. Možná jste si toho také všimli, že keřů valem ubývá, a tudíž se není 

co divit, že ubývá i ptáků, jak jsem si onehdy přečetla na internetu. Ale zpět k něčemu po-

zitivnímu. V pátek 24.3. přijela do knihovny paní Krejčová, nadšená to patchworkářka a za-

plnila naši knihovnu barevnou nádherou. Místo knih jste si mohli v obou místnostech pro-

hlédnout její výrobky hýřící dokonale sladěnými barvami. O svém koníčku vyprávěla 

s opravdovým nadšením a zaujetím. Myslím, že leckterá z nás si v duchu říkala: “Že bych 

to také zkusila?“ Byl to opravdu mile a příjemně strávený podvečer. Doufáme, že to nebylo 

poslední setkání s touto velice činorodou paní a do deštenské knihovny ještě zavítá. Rády 

bychom vás pozvaly na výstavu fotografií paní Marie Čadkové, která potrvá do konce mě-

síce dubna. Je tematicky zaměřena na podzim a zimu a fotografie jsou velice působivé. 

V sobotu 1. dubna v 15,00 hodin jsme se vydali na cestu po jedné stopě. Tentokrát směrem 

západním a na trošku jiném motocyklu. Průvodcem nám byl pan Milan Skřepský se svojí 

paní. Představili nám spoustu zajímavých postřehů, příhod a fotografií z jejich motorkář-

ského putování. A aby toho cestování nebylo málo, pozveme vás ještě do země, kam se 

člověk asi jen tak nepodívá. Paní MUDr. Hana Krninská (Liškařová) se synkem nás zavedou 

http://www.ekolamp.cz/
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až do dalekého Ekvádoru. Nebude to jen povídání nad fotografiemi, ale cestovatelé nám 

ukáží i předměty, které si ze své dvouměsíční výpravy přivezli, budete moci ochutnat čaj, 

uvidíte i náramek, který chrání svého nositele před duchy. Podvečer bude trošku netradiční 

také v tom, že vyprávění o exotické zemi bude ze dvou úhlů pohledu, z pohledu dospělého 

a též očima dětského cestovatele. Takže nezapomeňte v pátek 14.4. od 18,00 hodin knihovna 

Deštná a Ekvádor.     

V dubnu si přijďte nejen pro zajímavé knihy, ale i za zajímavým povídáním.  

                                                                                               Těšíme se na vás LiSt.   
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SPORT 

 

Tělocvična 

Rozpis všech sportů a cvičení které probíhají v tělocvičně najdete na tomto od-

kazu: https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/ 

 

Tréninky fotbalové mládeže 

Každý týden v pondělí, od 16:00 do 17:00 v tělocvičně. S sebou boty, pití a míč. Rád 

uvítám všechny děti z Deštné a okolí ve věku od 4 do 8 let. 

Pro informace volejte Pavel Kučera – 607 937 291. 

 

Ping Pong 

V tělocvičně máme dva stoly na ping pong a zarezervovaný termín v pondělí od 17:10 do 

19:00. Kdo chce pravidelně chodit trénovat, přijď.  

Informace: Pavel Kučera – 607 937 291 

Pavel Kučera – předseda TJ Sokol Deštná 

 

ZA DEŠTENSKÝMI ŘEMESLY 

 
O kupcích a kramářích 

 

 Obchod asi vznikl v době, kdy se pračlověk setkal s jiným 

pračlověkem a vyměnili si třeba kus masa za hrst soli. 

Naše Deštná při založení v raném středověku dostala do vínku 

tržní obchod. Určoval to místní brod s procházejícími 

karavanami obchodníků. O některých deštenských 

obchodnících jsem již psal (poznámka 1). 

https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/
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Hlavním tržním právem byly kdysi tři výroční trhy, které trvaly sedm dní! V průběhu staletí 

se jejich počet rozrostl na dvanáct, ale jednodenních. Z nich byly tři na hovězí dobytek, další 

na ostatní „všeliké zboží“. 

 Dovolte mi, milí čtenáři, malé odbočení. V „hovězí“ tržní den často přivedli hospodáři na 

deštenský rynk na 1200 dobytčat k prodeji (s příslušným poplatkem za každý kus). 

A jarmark na ono „všeliké zboží“ zaplnil naše náměstí neuvěřitelným počtem krámků. 

Z deštenské kroniky víme, že například v roce 1880 zde bylo 50 bud se střižním zbožím, 40 

bylo soukeníků, 15 kožešníků, 10 kloboučníků, ševci, hrnčíři, perníkáři... Stánky stály ve 

dvou řadách, místní byli vpředu. 

 Staročeská mluva rozlišovala odstíny obchodu. Vážení byli kupci s krámem v domě, 

kramáři a trhovci jezdili po jarmarcích a poutích. Nejnižší vrstvou byli „hauzírníci“, chodící 

dům od domu. Z Balkánu přicházeli „kočébři Bosňáci“, ze Slovenska „drotaři“ dráteníci, 

nosili své zboží na kšandě před sebou nebo v krosně na zádech. Nechyběli mezi nimi ani 

židé, kupující a prodávající „veteš“. 

Zajímavými putujícími prodejci byli „obrázkáři“. Přicházeli z Itálie s malovanými obrázky 

různých témat. Často bývali i v Deštné, kde také přespávali. Městský úřad neviděl rád tyhle 

„kočébry“, často obtěžující domácí lidi. Městský strážník je sledoval a popoháněl ven 

z města. 

 Obchodní zdatnost našich kupců byla závislá na jejich finančních možnostech, ale i na 

nápaditosti a poznání potřeb zákazníků. V krámě byla na pultě dvousklonná váha 

s mosazným závažím od 5 dkg do 5 kg. Zboží nad 10 kg váhy se vážilo na decimálce (kde 

např. 2 kg vyvážily 20 kg těžký pytel). Však také krajský cejchovní úřad v Táboře dohlížel 

na poctivost závaží. 

Deštenský mlynář Kolář (Kuba Voleskej) prodával v Táboře ryby. Dozorce zjistil, že nemá 

správnou váhu závaží a Kuba zaplatil pokutu. 

 Chloubou krámu byl kávoměr – vysoký vyleštěný měděný válec se záklopkou dole. 

Odtud se na lopatku sypala zrna pražené kávy (naposled k vidění v obchodě Jana Kosa). 

Zvyklostí chudých lidí bylo nakupování na dluh, tzv. „na knížku“. Tam kupec zapisoval 

jejich nákupy, které museli v dohodnutém čase zaplatit. 

 Přes všechnu snahu obchodníků, ale i dalších živnostníků, nemohl je obchod ani řemeslo 

na našem venkově uživit. Kus polností s hospodářstvím byly základem jejich živobytí. 

Dnes je všechno jen dávná vzpomínka. 

  

 Doplněk: Při sousedském klábosení v krámě Karla Závodného (v čp. 62) vznikla sázka 

mezi Závodným a učitelem Svobodným o rychlém sčítání čísel. Rozhodčí Novotný napsal 

na dva papíry sloupec dvaceti stejných dvouciferných čísel, položil je na pult. Na zacinkání 

zvonku nad dveřmi se soutěžící dali do sčítání. Přítomní viděli Závodného, jak jen ťuká 

tužkou na čísla; při skončení mu rozhodčí naměřil půl minuty, pan učitel skončil o 15 vteřin 

později. Kupcova každodenní praxe slavila úspěch! 

 

Poznámka 1 -  Zpravodaj Deštenska, červenec 2017.              F. K. 
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KULTURA, ZAJÍMAVOSTI, OSTATNÍ 

 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zpravodaj Deštenska                                                                                                         - 11 - 

Kulturní kalendář v Deštné 

09.04.2023  neděle   Velikonoční zábava v KD 

30.04.2023  neděle   Pálení čarodějnic na hřišti 

03.06.2023  sobota   Dětský den na hřišti 

10.06.2023  sobota   Oslavy SDH Deštná na hřišti 

17.06.2023  sobota   Pouťové veselí na hřišti (fotbal děti, stará garda, gymnastika)  

večerní pouťová zábava 

18.06.2023 neděle  Pouť 

25.08.2023 pátek  Deštník fest – divadlo 

26.08.2023 sobota Deštník fest – odpoledne pro děti a hudební večer 

Pro doplnění dalších akcí posílejte podklady. Případné změny vyhrazeny. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Dětský tábor Deštná - 17. díl - 3. část               Rok 2005 (od 2. července do 6. srpna) 

1. běh se uskutečnil ve dnech 2. až 9. července 2005. Děti byly rozděleny do čtyř oddílů, 

z toho dva byly počítačové. Podruhé jsme pořádali počítačový tábor. Děti z počítačového 

tábora byly ubytované ve dvou budovách: ve školce (v poschodí) a v družině nad školní 

jídelnou. Opět jsme obsadili obě budovy. Ve školce spaly mladší děti, probíhala tam výuka 

v počítačové učebně, kterou jsme si tam vybudovali a také zde byl umístěn stůl na stolní 

tenis. Tenkrát bylo velmi málo dětí předškolního věku, a proto pro provoz školky stačilo 

pouze přízemí. V družině spaly starší děti a měli jsme zde hernu se stolem na stolní tenis. 

Během prvního běhu často pršelo. Nejteplejším dnem prvního běhu byla neděle 3. čer-

vence, kdy celý den bylo oblačno a teplota ve stínu hodinu po poledni dosáhla 25 °C. Nej-

chladnějším dnem bylo úterý 5. července a pátek 8. července, kdy po oba dny nepřetržitě 

pršelo a maximální teplota se vyšplhala pouze na 11 °C. Na 1. běhu ze sedmi dnů pršelo ve 

čtyřech dnech. Průměrná maximální teplota na 1. běhu byla pouze 18,6 °C. 
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Nejstarším účastníkem 1. běhu byl šestnáctiletý Tomáš Holík z Nymburka a nejmladším 

byla sedmiletá Kateřina Krejčová z Jindřichova Hradce. Na 1. běh přijelo celkem 17,9 % 

děvčat. Z tohoto počtu na sportovním táboře bylo 27,8 % děvčat a na počítačovém táboře 

bylo 9,5 % děvčat. 

Ve čtvrtek 7. července a v pátek 8. července jsme pro děti uspořádali autobusový výlet do 

Jindřichova Hradce (Krýzovy jesličky, věž a aquapark). Výletu se zúčastnilo 37 dětí 

a hlídali je 4 vedoucí. Poprvé děti jely autobusovou linkou. Ve čtvrtek jely děti z počíta-

čových oddílů a v pátek děti ze sportovních oddílů. Popáté v historii našich táborů byla 

stoprocentní účast dětí na výletě! 

Z programu 1. běhu vybírám pondělí 4. července: 1. oddíl – talířovaná, přehazovaná, cyk-

listický sprint, ringo, 2. oddíl – stolní tenis, florbal, deskové hry, cyklistický sprint, 3. oddíl 

(mladší počítačový) – výuka na počítači, cyklistický sprint, výuka na počítači, piškvorky 

a 4. oddíl (starší počítačový) – cyklistický sprint, výuka na počítači, florbal a výuka na po-

čítači. 

Z jídelníčku 1. běhu vybírám úterý 5. července: snídaně – rohlík, máslo, mléko, oběd – 

frankfurtská polévka, vepřové na kmíně, těstoviny, čaj, svačina – houska, tavený sýr, večeře 

– karbanátek, bramborová kaše, kompot, čaj, druhá večeře – chléb, máslo, marmeláda. 

Sedmiletá účastnice tábora, Martínka Zedníková, v časovce jednotlivců do vrchu na 

1 km dosáhla času 3 minuty a 22 sekund (průměrná rychlost 17,8 km/hod). Tedy oproti 

minulému roku zlepšení o 43 sekund! Byl to nejlepší čas na trati dlouhé 1 km. 

 

Na fotografii je pohled do hlavní táborové uličky tábora v Deštné v roce 2005. 
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Na fotografii je hra "Foukaná" nejmladšího oddílu na 1. běhu v roce 2005. 

                                                                                          Vladimír Zedník 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Pro chlapce a dívky od 6 do 13 let! Postaráme se o volný čas vašich dětí o prázdninách! 

Kde? Ve sportovním areálu TJ Sokol Deštná. 

  

Podívejte se na naše nově zaktualizované stránky: www.tabordestna.cz  

  

Jednotná cena 420 Kč za jeden pracovní den – v sobotu, neděli a ve svátek platí akční cena 210 Kč za 

den!                 Pro přihlášení volejte 602 470 146 (Vl. Zedník) 

  

Možnosti: 

1. zaměření na fotbal (tréninky dvakrát denně ve skupině, tréninkové zápasy a turnaje v rámci tábora, 

soutěže, hry a další sporty) – cena: 420,- Kč za den 

2. zaměření na sportovní činnost (florbal, stolní tenis, kopaná, softbal, ringo, talířovaná, tenis, odbíjená, 

soutěže na kolech, vycházky do lesa, aj.)  – cena: 420,- Kč za den 

3. zaměření na výtvarné činnosti (práce se sádrou, papírem, textilem, hlínou, batikování, krakování, práce 

v keramické dílně, ubrousková technika, malování na dřevo, kámen, malování křídou, vodovkou a další 

techniky) – cena: 420 Kč za den 

4. celodenní výlet do aquaparku v J. Hradci – cena: 390,- Kč  

5. návštěva Hrníčkové dílny – cena: 160,- Kč 

6. polodenní výlet na rozhlednu na Rýdově kopci – cena: 120,- Kč 

7. celodenní výlet na Hračkobraní do Kamenice nad Lipou – cena: 210,- Kč 

  

Program probíhá vždy od rána do večera – děti spí doma! 

http://www.tabordestna.cz/


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- 14 -                                                                               Zpravodaj Deštenska 

Termíny: libovolný počet dní v rozmezí od 1.7. do 14.7.2023 – přihlášky volejte na 602 470 146 – Vla-

dimír Zedník 

V ceně je vždy zahrnuto: oběd, svačina, veškeré nájmy, odměny vedoucím a ostatní drobné výdaje 

Další informace: 

1. rodiče mohou děti přihlásit na libovolný počet dní 

2. obědy a svačiny přímo na táboře 

3. zahájení je každý den mezi 8. a 9. hod. na hřišti u kabin TJ Sokol 

4. v případě nepříznivého počasí je zajištěn náhradní program (klubovna, tělocvična) 

5. program bude řízen s ohledem na věkové zvláštnosti dětí 

6. ukončení je mezi 17. a 18. hodinou 

Program: 

 9.00 h zahájení dopoledního programu 

12.00 h oběd a polední klid 

14.30 h svačina 

15.00 h odpolední program 

17.30 h ukončení programu a rozchod domů 

Bližší informace: 

Mgr. Vl. Zedník, U hřiště 291, Deštná, mobil 602 470 146 

E-mail: vl.zednik@post.cz     www.tabordestna.cz 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

Martina Zedníková hokejová rozhodčí 

 

Martina Zedníková z Deštné se po ukončení reprezentační hoke-

jové kariéry věnuje naplno funkci hlavní rozhodčí. Jako rozhodčí 

Českého hokejového svazu píská zápasy extraligy juniorů a občas 

i I. ligy mužů po celé České republice a jako rozhodčí Mezinárodní 

hokejové federace píská zápasy juniorek i žen. Například vloni pís-

kala turnaj juniorek ve Švédsku, mistrovství světa juniorek v Tu-

recku, letos v první polovině února pískala turnaj pěti zemí žen 

v rámci Euro Hockey Tour v Německu. Nyní se připravuje na další 

mailto:vl.zednik@post.cz
http://www.tabordestna.cz/
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mistrovství světa juniorek, tentokrát v Mexiku. Kariéru rozhodčí začala před deseti lety, ve 

svých patnácti letech v Jindřichově Hradci, pískáním zápasů malých žáčků.  Na fotografiích 

je Martina v zápase Česko – Německo ve Füssenu.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Prodej ryb - rybáři Deštná 

 

8. dubna od 10 do 11 hodin 

 

Parkoviště u Jednoty 

 

Kapr 85 Kč, Amur 90 Kč, Štika 210 Kč 
 

MATEŘSKÁ ŠKOLA  

 

Březen ve školce 

 

Na začátku března jsme byli ve školce odborně proškoleni o bezpečnosti pohybu při pro-

cházkách a při jízdě na kolech. Navštívil nás totiž policista Zbyněk Vodstrčil, který si pro 

děti připravil krásné povídání jednak o bezpečnosti a dětem také přinesl na ukázku výbavu 

policisty. Mohly si tak vyzkoušet např. policejní čepici, reflexní vestu a potěžkat policejní 

obušek. Dětem se vyprávění moc líbilo, byly nadšené a my ještě jednou velice děkujeme za 

čas, který nám pan Vodstrčil věnoval.  

V tomto týdnu jsme dále pokračovali v tématu létáme, plujeme…Děti ze třídy Soviček se 

naučily vyrobit vlaštovku z papíru, pouštěly lodičky po vodě a vzhledem k tomu, že nám 

přálo slunečné počasí, mohli jsme také na procházce vyzkoušet létat modelovým letadýl-

kem. Skládaly také řidičské zkoušky a všechny Sovičky uspěly na jedničku.  

Třída Broučků v tomto týdnu též navštívila základní školu, kde měly děti možnost prohléd-

nout si školní knihovnu a při této příležitosti se podívaly i do družiny. Některé z dětí totiž 

brzy čeká zápis do školy a tak se začínají polehoučku seznamovat s prostředím základní 

školy.  

Březen je měsícem knih, a tak jsme se i my ve školce tomuto tématu věnovali. Povídali jsme 

si o tom, jak se ke knihám chováme, kde si je můžeme půjčit a kde koupit. Sovičky se 

pokusily vyrobit recyklovaný papír. Byla to zábava na čtyři dny a v určitých fázích výroby 

jsme si užili spoustu legrace, jelikož se nám podařilo mít rozmixovaný papír úplně všude 

(dokonce jsme ho některým dětem vyčesávali ještě v poledne z vlásků).  

Druhá polovina měsíce se už nesla v duchu jarního probouzení. Povídali jsme si o mláďa-

tech na statku. Děti s pomocí paní učitelky vyrobily krásný statek, který nám ozdobil šat-

ničku. Naučili jsme se zpívat písničku Když jsem já sloužil…  

V březnu nám začalo přát i počasí. Některé dny byly opravdu ryze jarní, a tak jsme se těšili 

na procházkách z probouzející se přírody. V zahrádkách jsme pozorovali jarní květiny 
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(sněženky, bledule, talovíny, narcisy, …). Také jsme okukovali nebe, zda někde nezahléd-

neme kroužit čápa. Zatím tedy bez úspěchu, ale budeme doufat, že se k nám čáp vrátí .  

23. března jsme se odpoledne sešli společně s rodiči na zahrádce u školky. Zapálili jsme 

Moranu, tím jsme ze vsi vynesli zimu a pro děti dále byly připraveny hádanky, dílnička 

s výrobou jarního klíče a na závěr si mohli rodiče s dětmi opéct buřtíka.  Počasí bylo velice 

příjemné, účast rodičů velká a my jsme moc rády, že se tyto akce líbí a již nyní se těšíme na 

další.  

28. března byl ukončen 2. kurz bruslení. Děti si odnesly diplomy a spoustu nových zkuše-

ností.  

Na závěr bych ještě ráda připomněla, že se již brzy bude konat zápis do mateřské školy. 

Přesný datum je 3.5.2023 od 10 - 12 hodin, s sebou OP a rodný list dítěte. Těšíme se na 

všechny nové tváře.  

Přejeme vám všem krásné Velikonoce. Snad se počasí umoudří a my si je budeme moci 

užívat v záři slunečních paprsků.   

 

 
 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA  

 

Lyžařský kurz Nové Hutě 

 

Ve dnech 26.2. - 3.3.2023 se žáci VI., VII., VIII., IX. ročníku zúčastnili týdenního lyžař-

ského kurzu na Šumavě. Ubytováni jsme byli v hotelu Kodrea v Nových Hutích.  

V den příjezdu jsme se ještě odpoledne vydali na místní sjezdovku. Na této sjezdovce jsme 

lyžovali i následující den.  

V úterý se zkušenější lyžaři vydali na nedalekou sjezdovku Kobyla – Zadov se sedačkovou 

lanovkou, ostatní zůstali na sjezdovce v Nových Hutích, kde zdokonalovali své lyžařské 

dovednosti. 

Středa byl odpočinkový den. Vydali jsme se tedy jen na krátkou procházku po okolí Nových 

Hutí.  

Ve čtvrtek nás čekalo závěrečné lyžování. Vypravili jsme se skibusem na sjezdovku Kobyla, 

na které jsme lyžovali celý čtvrtek. Ani méně zkušení lyžaři neměli se zvládnutím delší  

Pokračování na str. 21 
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DEŠTNÁ A OKOLÍ NA DOBOVÝCH POHLEDNICÍCH 

Rubrika Petra Drse z Deštné, sběratele pohlednic.  
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Pokračování ze str. 16 

a strmější sjezdovky větší problém, a tak si všichni poslední den na sjezdovce i díky sluneč-

nému počasí užili. 

Ing. Ivana Strašíková 
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Projekt Můj první gól 

 

V pátek 10.3.2023 se žáci prvního stupně v hodině tělesné výchovy zúčastnili projektu Můj 

první gól pořádaného Fotbalovou asociací České republiky.  Tento projekt je zaměřen na 

začínající mladé fotbalisty a fotbalistky. Děti si pod vedením zkušeného fotbalového trenéra 

vyzkoušely netradiční pohybové aktivity a hry. 

Ing. Ivana Strašíková. 

 

    
 

Ve středu 15.3. jsme jeli do Jindřichova Hradce na fotografický workshop, který se konal 

v Muzeu fotografie a obrazových médií. V úvodu jsme se dozvěděli něco o historii fotogra-

fování a poté jsme dostali fotoaparát a vyrazili do centra, abychom mohli pořídit své vlastní 

fotografie. Celý workshop byl velmi povedený. 

Žáci 8. třídy 
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Recitační soutěž – 1. stupeň 

Máme opět měsíc březen, měsíc knihy, čtenářů a také mladých recitátorů. Před šestičlennou 

porotu předstoupili a zarecitovali vybraní žáci z 1. - 5.třídy básně českých i cizích autorů. 

Soutěž měla dvě kategorie. V 1. kategorii (1. a 2. třída) se umístili tito žáci: 1. Alžběta Ho-

vorková, 2. Zuzana Pilná, 3. Max Kalimon a ve 2. kategorii (3., 4. a 5. třída): 1. Viktorie 

Řetovská, 2. Prokop Horyna a 3. David Mareš. Srdečně gratulujeme. Výherci byli odměněni 

knihou a všichni zúčastnění malou sladkostí. Děkujeme všem recitátorům 1. - 5. třídy.  

          Mgr. B. Bednářová a učitelé 1. stupně ZŠ 
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ŠKOLNÍ KUCHYNĚ  

 

Jídelní lístek duben 2023 

 
Pondělí 3.4. Bramborová  Sekaná, bramborová kaše, zeleninová obloha 

Úterý 4.4. Nudlová  Hovězí maso vařené, rajská omáčka, těstoviny 

Středa 5.4. S masovou rýží  Zapečené rybí filé, brambor, zeleninový salát  

Čtvrtek 6.4. Květáková  Segedínský guláš, houskový knedlík   

Pátek 7.4. Svátek 
         

Pondělí 10.4. Svátek 

Úterý 11.4. Rajská  Vepřové na kmíně, těstoviny   

Středa 12.4. Fazolová  Francouzské brambory, červená řepa   

Čtvrtek 13.4. Rybí s polentou  Hovězí maso vařené, lišková omáčka, houskový knedlík 
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Pátek 14.4. Gulášová  Šišky s mákem, mléko    

         

Pondělí 17.4. S kapáním  Džuveč, zelný salát    

Úterý 18.4. Zelná  Vepřové srdce na smetaně, houskový knedlík  

Středa 19.4. Hrášková  Pečené krůtí maso, špenát, bramborový knedlík  

Čtvrtek 20.4. Brokolicová  Vepřové nudličky na kari, jasmínová rýže  

Pátek 21.4. Slovenská  Dukátové buchtičky s vanilkovým krémem  

         

Pondělí 24.4. Pórková  Vepřový řízek, brambor, ovocný kompot  

Úterý 25.4. Přidělaná s koprem  Mexický guláš, houskový knedlík   

Středa 26.4. Vločková  Hrachová kaše, uzená kýta, okurka, chléb  

Čtvrtek 27.4. Dýňová  Kuřecí maso na žampionech, rýže   

Pátek 28.4. Babiččina  Lasagne s mletým masem a sýrem   

         

Změna jídel a alergenů vyhrazena.       

         

Alergeny:   1 obiloviny s lepkem, 2 korýši, 3 vejce, 4 ryby, 5 podzemnice olejná (arašídy),   

  6 sójové boby, 7 mléko, 8 skořápkové plody (ořechy), 9 celer, 10 hořčice  

         

vedoucí kuchařka:         Staňková Ivana  vedoucí ŠJ:  Hořejší Andrea 

 

BOHOSLUŽBY 

Bohoslužby ve Svatém týdnu a na Velikonoce 2023 

 

CYKLOVÝLETY 

 

VČELNIČKA A BOHDALÍN 

 

Člověk nemusí pokaždé jezdit bůhvíjak daleko, protože i v místech, kde si myslí, že to zná, 

může objevit něco pro něj nového. Na tomto výletě mě převážně provázela modrá turistická 

značka. Byla druhá polovina března, tedy stromy ještě bez listí, tráva taky ještě nenutila 

zahrádkáře vytáhnout sekačky, ale bylo všude vidět a cítit, že příroda se již probouzí. Kvetly 

fialky, sněženky, bledule a další drobnější kytičky, ale na to zde ve zpravodaji máme jinou 

rubriku. Ptáci zpívali jako o život, jen aby nalákali do svého hnízda nějakou tu družku. 

Farnost 
 

Zelený 
čtvrtek 

 
6.4. 

Velký   
pátek 

 
7.4. 

Bílá 
sobota  
Vigilie 

8.4. 

Vzkříšení 
Páně 

 
9.4. 

Velikonoční 
pondělí 

 
10.4. 

Deštná 17.00 
Mons. Posád 

17.30 
Mons. Posád 

 

4:30 Bohoslužba 

slova na Červené 
Lhotě 

 
11.30!!! 

P. Ivo Prokop 

11.00 
P. Ivo Prokop 
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Po silnici a asfaltové cestě jsem dojel do Rosičky a na jejím konci se zastavil u malé kap-

ličky, postavené v roce 2001 panem Martiniskem. Dál jsem stoupal po divočáky příšerně 

rozryté louce na Vrše. Pohodu a ptačí volání mi narušovaly jen nízko létající stíhačky, které 

se zřejmě staraly o moji bezpečnost na výpravě. Cesta dál k Novému Mnichu je lemovaná 

starými litinovými křížky, některé jsou věkem již celé nakloněné. Z této hřebenové cesty je 

pěkný výhled na Mnich. U Nového Mnichu je na mapě v lese v místě zvaném Pod Bukem 

označená studánka. Po chvíli hledání křížem krážem lesem jsem ji našel. Je již velmi zane-

dbaná, původní dřevěná stavba se rozpadla, ale svůj účel jako napajedlo pro zvěř ještě plní. 

Odtud jsem se vrátil zpět na modře značenou cestu. Přímo k hájovně v místě zvaném 

U Buku. Hájovna hezká a ten buk! Nádhera, to je velikán, až se tají dech. Dál jsem jel cestou 

střiženou jak podle pravítka (povrch však místy tak ideální nebyl) až k samotě Hutě. Bylo 

by to hezké místo, majitelé však provozují zemědělskou výrobu a chov koní, tudíž neupra-

vené (mírně řečeno) okolí tomu odpovídalo.  

Dál jsem dojel lesem kolem několika rybníčků na okraj Bohdalína, kde mě zaujala stavba 

s věžičkou jak pozorovatelnou, kolem různé vojenské předměty, zajímavé cedule, rybníčky, 

spousta keřů, krytá studánka, dále převodovka z tanku T34 s nápisem Památce českosloven-

ským tankystům (skutečně s Y) a pomníček s nápisem Obětem zločinů NATO. A jako třeš-

nička na dortu potom na mne zapůsobila na kopci rozhledna, spíše taková vojenská hláska. 

Nikde žádný zákaz, tak jsem vystoupal po 14 příčkách kymácejícího se kovového žebříku 

a naskytl se mi pohled na celý Bohdalín. Odbočil jsem z modré značky a 2x do kopce 

a z kopce a byl jsem na asfaltové cestě, která vede ze Včelničky do Vodné. Jelo se po ní 

pěkně, přesto jsem po 850 m odbočil vlevo na mnohem horší lesní cestu. Když jsem míjel 

642 m vysoký kopec zvaný Ve Vrších, nedalo mi to, abych na něj nevystoupal a jelikož byl 

odlesněný, byl z něho hezký výhled na Včelničku. Trochu náročnější rozježděnou lesní ces-

tou jsem se dostal až do malé vesničky Březí. Rád bych vás zde upozornil na něco zajíma-

vého. Bohužel nic takového jsem zde nenašel. Tak snad jen louka pod vesnicí směrem k ryb-

níku Kalich, kde se měla v roce 1425 odehrát bitva během husitských válek. Není zde však 

ani žádná cedule, mapka, nic, tak snad akorát název rybníka tu dobu připomíná. 

A byl čas se dát na zpáteční cestu. To oproti Březí je Včelnička památkami přímo nabitá. 

Asi bych začal zastávkou úzkokolejky, která v současné době bojuje v insolvenci se soudy 

o svůj další osud. Všichni doufají, že se její provoz podaří obnovit, a že nezůstane jen pa-

mátkou. Mezi zastávkou a silnicí stojí dva pomníky. Jeden obětem první světové války 

a druhý obětem povodně 31.5.1949. O kousek dál stojí u silnice trochu netradiční kaplička, 

ale mě zaujala jiná kaple, kaple sv. Anny, postavená v roce 2021 na návrší, které zřejmě 

nějakou historii už má, protože před kaplí je starý kamenný klenutý sklep. Na kapli je pa-

mětní deska JUDr. Janu Jiřímu Rücklovi, prvorepublikovému sklářskému průmyslníkovi 

a zdejšímu rodákovi, který zemřel na leukemii v pouhých 38 letech (doporučuji si o této 

významné osobě našich dějin něco přečíst na internetu). Sklárna ve Včelničce, podnik se 

130 let dlouhou historií, který přežil obě světové války i dobu socialismu, nepřežil porevo-

luční éru a od roku 2002 je minulostí.   

Tak a po modré značce jsem se vrátil zase do Bohdalína, abych si zde prohlédl další zají-

mavosti. U pomníku padlým vojínům jsem odbočil vpravo a dojel k poměrně nové kapličce 

z roku 1994, vysvěcené farářem Vavřincem Skypalou z Deštné. Chvíli jsem se zastavil u bu-

dovy staré školy, chvíli u zvoničky a pak jsem si musel zajet k památnému dubu u domu 

č. 45 (výška 30 m, obvod kmene 4 m). Dál kolem kapličky sv. Jana Nepomuckého (má 

zajímavou historii) jsem dojel až k pěknému rybníku Fejfar. Zde jsem se otočil a na závěr 

se vydal k asi úplně největší zajímavosti. Čekalo mě poutní místo Váňova studánka. Polní 
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a posléze lesní cestou směrem k Betlému jsem se po 2 km dostal k místu, kde se 2–3x ročně 

konají mše svaté. Samozřejmě, že místo je opředeno pověstmi o léčivé vodě a zázračných 

uzdraveních. Kaplička s obrazem Panny Marie byla během let několikrát obnovená, napo-

sledy v roce 1995 a poté ještě opravená. Kolem ní stojí kamenný stolec, několik kamenných 

i obyčejných lavic, litinový křížek a samozřejmě studánka, jejíž voda je snad léčivá, ale 

rozhodně pitná a pramen natolik vydatný, že jsou na něm postavené studny obecního vodo-

vodu. 

A to už je opravdu konec mojí dnešní cesty. Z lesa jsem vyjel na asfaltovou cestu, projel 

nad Betlémem, pěkně z kopce do Mnichu a domů. Na tomto polodenním výletě jsem najel 

téměř 30 km. Hodně zajímavých fotek se mi sem nevešlo, tak se na ně podívejte na www.de-

stna.cz. 

Ant. Stára 

 

   
Březová alej u Bohdalína          Poutní místo Váňova studánka 

   
Bohdalín              Včelnička – kaple sv. Anny 

 
Včelnička – zastávka úzkokolejky 
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Bohdalín             Bohdalín – památný dub 

 

KYTIČKY, KYTIČKY, KYTIČKY 

 

Tentokrát budou ty kytičky trochu větší, nikoli květem, ale vzrůstem. Pro nedostatek malých 

kytiček jsem se zaměřila na stromy, případně keře. Já totiž nikdy nevím, jestli je vrba jíva 

a mirabelka keř, nebo strom.  

 Začnu olší, to vím jistě, že je to strom. Olše lepkavá (Alnus glutinosa) je strom, který 

roste u vody, nebo blízko vody. Je to strom dosahující výšky kolem 30 m, a pokud ho někdo 

nepokácí, dožívá se 100 až 200 let. Její koruna je rozložitá, zaoblená. Na jaře, když je listí 

světle zelené, jsou některé potoky krásně lemované kudrnatými olšemi - alespoň já to tak 

vidím. Například až pojedete do Hradce, bude to vidět za Lodhéřovem po levé straně. Poz-

ději už olše barevně splynou s ostatními stromy. Mají červené dřevo, které prý vydrží pod 

vodou téměř neomezeně. Stromy to jsou krásné, ale chci psát hlavně o jejich květech. Jsou 

samčí a samičí a objevují se brzy zjara. To proto, že jsou větrosnubné, tak musí stihnout 

vykvést dřív, než naroste listí. Samčí i samičí květy jsou jehnědy, ty samčí jsou dlouhé 

a v době květu práší, samičí jsou krátké nejvýš 1 cm a jsou úplně nenápadné. Když víte, že 

jich je vždycky několik pohromadě a rostou na stejné větévce jako ty dlouhé samčí, najdete 

je. A když máte silnou lupu, nebo mikroskop, uvidíte, že se ty malé jehnědy skládají ze 

šupinek a za každou šupinkou vykukuje takový červený cancourek. Vzdáleně se to podobá 

kvítkům lísky, jen je to podstatně menší. To jsou kvítky. Že jsou olše rozkvetlé, se pozná 

asi nejlépe podle načervenalé barvy těch malých šištiček-jehnědů. Zkoušela jsem to vyfoto-

grafovat, ale kvítky nejsou moc vidět, protože je potřeba hodně velké zvětšení a to zase není 

publikovatelné. Po odkvětu velké jehnědy uschnou a odpadnou a z malých vyrostou šištičky 
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a uzrají v nich nepatrná semínka. Na ta v zimě chodí rádi v celých hejnech čížkové. Když 

jsem hledala nějakou zimní dekoraci do vázy, našla jsem spadlou větev olše plnou šištiček. 

Doma jsem ji položila na stůl a rázem byl pokrytý drobounkými semínky. Pro čížky je na 

olši opravdu dost potravy. 

 V březnu kvetou také kočičky. Vrba jíva (Salix caprea) je strom vysoký až 12 m, ale 

někdy také keř. Tady v okolí jsou spíš keře. Kvete v březnu a má rovněž samčí a samičí 

květy a také se jim říká jehnědy. Ty samčí jsou naše kočičky, jsou bílé, kratší a zaoblené, 

samičí jsou trochu delší a zašpičatělé a jsou zelenavé. Ještě se mi nepodařilo objevit ty sku-

tečné samičí kvítky, také jsou hodně maličké a fotografování je náročné. Kočičky se začínají 

objevovat někdy už v prosinci nebo v lednu, ale to jen vykouknou z pupenů a dál nerostou. 

Teprve když začne víc svítit sluníčko, pomalu rozkvétají. To je pak včelí ráj, protože ko-

čičky jsou jejich první pořádná pastva. Keře jívy (nebo stromy) pak za dobrého počasí pěkně 

hučí včelami. Pan Klik vždycky říkal, že se kočičky nemají trhat, aby měly včely po zimě 

vydatnou pastvu. 

 V Deštné roste jeden druh stromu, spíš keře, který mám moc ráda. Na jaře krásně bohatě 

kvete a v létě má bohatou úrodu. Já mu říkám mirabelka, ale podle popisu to bude asi my-

robalán. Tedy slivoň mirabelka (Prunus domestica subsp. syriaca) to asi nebude, ale bude 

to slivoň myrobalán (Prunus cerasifera). Tyhle odrůdy jsou si dost podobné. Stejně kvetou 

a mají i skoro stejné ovoce, mimochodem skvělé na chuť, pokud není přezrálé. Potom už je 

trochu mdlé chuti. Ovoce jsou malé kulaté švestičky buď červené, nebo žluté. Zdá se, že co 

květ, to jeden plod, tak jsou větve obsypané. Trhá se to po hrstech. Podle Wikipedie plody 

myrobalánu nejdou od pecky a mirabelky jdou. Z toho soudím, že se u nás jedná o myroba-

lán a snad jediný keř je mirabelka, jen si nepamatuji který. Pokud to chcete zjistit, musíte jít 

v létě po pivní stezce a zkoušet jeden keř za druhým. Ovoce ale není předmětem tohoto 

povídání, jen jsem se nechala trochu unést. Myrobalán (mirabelka) kvete brzy na jaře, začíná 

v dubnu, tak jsem chtěla přírodě trochu pomoci a dala jsem si větvičky do vázy. Asi po 

týdnu rozkvetly, ale bohužel dlouho nevydržely. Kvítky jsou drobné, bílé s pěti okvětními 

lístky a objevují se ještě před tím, než vyroste listí. Takže celý keř je bílý. Obojí patří do 

čeledi růžovitých, ale klasifikace téhle skupiny se prý mění podle různých zdrojů. V každém 

případě je to na jaře krásný pohled a jeden známý říkal: „Já se jen kochám.“ Podle stavu 

pupenů se budete moci už brzy kochat i vy. 

                                                     TM  

 Myrobalán 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Slivo%C5%88_myrobal%C3%A1n
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Olše – malé a velké jehnědy           Olše – samičí jehnědy 

 

    
Samčí kočičky         Samičí kočičky 

 

HASIČI DEŠTNÁ 

 
Půlstránka (možná i více) SDH Deštná 

 

Ve středu 1.3. byla naše jednotka povolána operačním střediskem k zásahu u požáru stodoly 

v obci Studnice. K požáru vyjela v 17 hodin 13 minut dvě družstva o celkovém počtu 10 

hasičů s oběma cisternami.  Objekt byl zasažen požárem v celém rozsahu a navíc bylo uvnitř 

uskladněno více tlakových lahví, z nichž jedna explodovala. Naše jednotka se připojila k již 

zasahujícím jednotkám HZS J. Hradec a JSDH Lodhéřov. Obytné části stavení byly uchrá-

něny. Na základnu jsme se vrátili ve 21 hodin 9 minut. 

V neděli 19.3. jsme byli povoláni operačním střediskem k transportu pacienta do vozidla 

ZZS v obci Světce. K zásahu vyjelo v 16 hodin 28 minut jedno družstvo o celkovém počtu 

6 hasičů s DA Iveco. Po odjezdu vozidla ZZSN jsme se vrátili v 17 hodin 2 minuty na zá-

kladnu. 

V březnu absolvovali členové jednotky také povinná školení pro své odbornosti.  
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Na duben plánujeme sběr železného odpadu, který proběhne v pátek 28.4. Vyrážíme v 16 

hodin od hasičárny po obvyklé trase. 

 

V neděli 30.4. budeme od 16 hodin stavět máj v parku u kostela.  

 

Dále již tradiční stať Františka Tupého. 

ÚNOR 
Je první pátek měsíce a máme údržbu techniky. Jako vždy velitel jednotky Pavel ro-

zeslal email s datem a hodinou srazu v hasičárně. Takže v pět hodin odpoledne. Možná 

o chlup později, přijíždím ke zbrojnici. Všichni, kdo přijdou vždy, tady už jsou. Pavel, Petr, 

Honza, Jenda, David, Tomáš, Míra, Míra ml., já, Jirka, Ondra, Páda a dědouch. Zdá se to 

být řada jmen, ale v jednotce je nás devatenáct, takže účast průměrná, a těch strojů a vyba-

vení dost. V první řadě auta, ta jsou tři, CAS 25, CAS 32 a DA. Vybavení jako motorové 

pily, stříkačka, čerpadla, ventilátor, elektrocentrála, hadice atd. Samozřejmě se najde vždy 

v něčem problém, který je nutné odstranit, takže se kontrola protáhne. To ale nevadí, dáme 

si kafe, možná i nějaké pivo se vypije a je zábava. Samozřejmě se nadnese blížící se maso-

pust a vepřové hody. Kamil už udělal plakát a vybraná sestava je domluvena na výrobě 

pochoutek. To znamená, že domluva je kosmetická záležitost. 

Vepřové hody jsou oblíbená akce hlavně proto, že dávno pryč jsou doby, kdy v každé 

druhé chalupě chovali prase. Dnes je to vzácnost. Přípravě zabijačky se věnuje úzká skupina 

členů sboru, což je dobře, protože co člověk, to chuť a názor, takže čím míň kybiců, tím líp. 

Vše se připravuje ve školní jídelně. Napadá mě, že většina lidí a institucí má hasiče v oblibě 

a snad to tak bude i nadále. Zpět k zabijačce. Dámy a pánové v pátek před popeleční středou 

ve školní jídelně připraví jitrnice, jelita, ovar, krvavou polévku, tlačenku a upečou maso. 

V sobotu ráno vyklízíme hasičárnu, vyjíždíme s technikou, postavíme stoly a lavice, napí-

šeme ceníky, vystavíme výrobky, narazíme pivo, aby bylo čím spláchnout mastnotu, při-

praví se konvice na teplé nápoje, nakrájíme chléb, cibuli, připravíme hořčici, křen a jiná 

dochucovadla. 

V jedenáct hodin se otevírají vrata zbrojnice, před kterou čeká již docela velké množ-

ství lidí, kteří chtějí ochutnat připravené výrobky.  

Tak se to povedlo. Veškeré zboží je rozebráno, uklizeno a technika zpět ve zbrojnici. 

Když mluvím o členech SDH mám samozřejmě na mysli i dámy, bez kterých by velká část 

aktivit vůbec nebyla možná.  

Před chvilkou jsem zmínil techniku, takže nyní máme ve stavu jeden dopravní auto-

mobil IVECO, CAS 25 Škoda RTHP a CAS 32 TATRA 815. Vozy jsou to starší, ale pro-

vozuschopné. Hlavně „Mates“, slangové označení CAS 25, je na opravy a údržbu velmi 

nenáročný. Dále disponujeme různou drobnější technikou atd., myslím, že jsem o tom již 

psal. 

Blíží se konec února, je úterý čtvrtá hodina ranní. Budí mě telefon a v tento čas je 

jasné, že je to zásah. Hlas v telefonu mi říká, že na pozemní komunikaci mezi Deštnou 

a Lodhéřovem spadl strom a mám jít do hasičárny, pardon na základnu, velitel kontaktovat 

……… To poslouchám při oblékání a moje paní mi nese ponožky. Tento detail zmiňuji 

proto, že od ostatních vím, že všude to funguje velmi podobně, nebo možná úplně stejně. 

Přijíždím do hasičárny a s ostatními se oblékám. Tentokrát jako první velitel přichází 

Petr a kontaktuje OPIS. Jedeme s DA IVECem směrem, který udává zpráva. Není třeba 

nikam chvátat, ale maják si na cestu pustíme. Až se zastaví, alespoň ostatní uvidí, že mají 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- 32 -                                                                               Zpravodaj Deštenska 

zpomalit, možná zastavit. Milan a já bereme zastavovací terče, reflexní vesty a jdem řídit 

dopravu. V tenhle čas spousta lidí míří do práce, dodávky se zbožím, autobusy atd. Míra ml. 

startuje motorovou pilu a odřezává větve z poměrně mohutného smrku, který po poryvu 

větru zatarasil silnici. Nervózní řidiči zjišťují, že opravdu neprojedou, a čekají. Míra řeže 

a Honza s Tomášem a Petrem odhazují větve. Za chvilku se pouští do kmene a po odvalení 

jsou na řadě košťata k zametení vozovky. To už čekající řidiči startují své vozy a zkouší 

motory jako na startu F1. Hotovo, otočit se, návrat na základnu, převléct a do práce. Sice to 

netrvalo dlouho, ale už jsem tam měl být. No tak zůstanu dnes na dílně o něco dýl. Pilu 

nabrousíme a vyčistíme až odpoledne.  

Zprůjezdnění komunikace po pádu stromů je velký díl práce SDH a technická pomoc 

vůbec, jak se tyto zásahy nazývají, jsou nejčastějším druhem práce dobráků. Není to nijak 

atraktivní činnost a je někdy i dost fyzicky náročná. Je spojená s rizikem zranění a materi-

álních škod.  

Únor a březen jsou měsíce, kdy se konají různá školení hasičů, jako velitelé, strojníci, 

zdravotníci a jiné specializace. Školení se konají v periodách 1 až 5 let podle oboru. Letos 

mají školení velitelé. Pokud někdo chce specializaci, osloví velitele, a ten ho doporučí nebo 

nedoporučí na základní kurz, který trvá asi týden. Opakovací školení trvá asi den. Obyčejně 

se to koná v budově HZS v Jindřichově Hradci. 

                                                                                                                    (Jan) 

 

INZERCE 

 

European Trailer Systems s.r.o. se sídlem v Kamenici nad Lipou  
přijme:  

Směnového mistra, Operátory výroby a balení 
Nabízíme:  

• Nadstandartní  
finanční ohodnocení   třináctý plat dle výsledků firmy (až 150 %)
   
týden dovolené navíc       náborový příspěvek    
práci vhodnou pro muže i ženy  odměny za docházku    
práce vhodná i pro ženy 
moderní prostředí rozvíjející se výrobní společnosti 
příspěvky zaměstnavatele na stravování   příspěvek na dojíždění  
V případě vašeho zájmu zasílejte své životopisy  
na e-mail marie.tumova@EdschaTS.com nebo volejte na 
565 422 418 (paní Tůmová).  
 

 

mailto:marie.tumova@EdschaTS.com
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Krejčovství Miloslava Přibylová  

Svatojánská 214, Deštná 

Provádím veškeré krejčovské práce, 

opravy i přešívání. Od 1.5.2023 po 

tel. dohodě kdykoliv i o víkendech.  

Tel. 603 550 903. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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STAVEBNINY  
STAVIKOM MLÁDEK s.r.o. 

TÁBORSKÁ 109, 378 21 DEŠTNÁ 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

PRODÁVAJÍ CELÉ SPEKTRUM STAVEBNÍCH MATERIÁLŮ, ŽELEZÁŘSTVÍ, 

BARVY, ŘEZIVO, NÁŘADÍ, OCHRANNÉ POMŮCKY 

A 

NOVĚ NABÍZÍ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

KRMNÉ SMĚSI A KRMIVA 

DRŮBEŽ   KRÁLÍCI  OVCE, KOZY   PSI  KOČKY  KONĚ 

 

DALŠÍ DOPLŇKOVÝ SORTIMENT 

NAPÁJEČKY  KRMÍTKA   KRMNÉ A VITAMÍNOVÉ DOPLŇKY 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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